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 Készítette: Vályiné Pápai Viola 

2025.október21.  



Az Irinyi Kiállítóterem és Arborétum idegenforgalma a 2025-ös évben 

 

A tavaszi és nyári hónapok beköszöntével az ország különböző helyeiről választották Létavértest 

úticélul felnőtt- és diák kirándulócsoportok. 

Márciustól október közepéig 12 kisebb-nagyobb közösség volt kíváncsi Irinyi János lakóhelyére, 

emlékének ápolására, munkásságának megismerésére, mely a Kiemelt Nemzeti Értékek 

kategóriájának  is része. 

  Az ide érkező 263 látogató közül felnőtt volt a 70%-, kevesebb volt idén a diák kiránduló.  

Ők viszont az Irinyi Kiállítóteremben, sírkertben, minimum 2 órahosszát töltöttek , mert életkoruknak 

megfelelő múzeumpedagógiai foglalkozásokat is igényeltek, míg a felnőttek részletes tárlatvezetésen 

vettek részt. 

Irinyi munkásságán kívül igyekeztem bemutatni Létavértes egyéb értékeit is. A legnagyobb tetszést és 

csodálkozást a mindenki által ismert TISZTA UDVAR, RENDES HÁZ  mozgalom  nagylétai eredete váltja 

ki. 

 

Különböző korosztályok Budapestről, Debrecenből, Létavértesről 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Az említett emlékhelyeken kívül kíváncsiak voltak az ideutazók a Vízivágóhídra, a Rozsnyai 

Gyűjteményre és a Jurta táborra is. Többször lett volna igény az Arborétumi sétára vagy 

foglalkozásra, azonban előzetes megtekintés alapján elhanyagolt állapot miatt oda nem kisértem le a 

látogatókat. 

Október 16-án, immár negyedik alkalommal szerveztük meg a többi kiállítóhely vezetőjével a 

Létavértesi  Őszi Múzeumi Körképet elsősorban azzal a  céllal, hogy a helyi lakosság minél nagyobb 

arányban ismerje meg a helyi értékeket. Idén a két napos program keretében 3 kiállítóhely fogadta 

érdekes, ingyenes programokkal az érdeklődőket. 

Az Irinyiben a tudós életútjához méltóan a Debreceni Egyetem Fizikai Intézetének két adjunktusát 

hívtam meg 40 perces, látványos kémiai és fizikai kísérletek bemutatására. A szombati munkanap 

ellenére megtelt a konferencia terem, ahol az óvodás korútól a nyugdíjasig minden korosztály jelen 

volt, és csodálta az érdekes kísérletsót. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Az érdeklődésnek az az üzenete, hogy ezt a már hagyománynak mondható őszi programot folytatni 

kell, mert van egy réteg, akinek igénye van az efféle klasszikus kultúrára. A  további siker titka a 

programok évről-évre történő megújítása. 

Örvendetes jelenség, hogy a lakosság részéröl egyre több a felajánlás, amit vagy a kiállítóterembe 

helyezek el, ha beleillik a profiljába, ha nem akkor a raktárba kerül, hogy majd egykor a Petőfi utcai 

tájházat gazdagítsa. 

A kiállító teremnek állandó nyitvatartási ideje nincs , a  látogatókat bejelentkezés és egyeztetés  

alapján tudom fogadni. Az 1-2 órás jelenléten kívül foglalkozás kérése esetén az előzetes felkészülés, 

feladatlapok szerkesztése, játékos interaktív feladatok kitalálása, nyomtatása is időigényes 

tevékenység. Utómunkaként az önkormányzat gazdasági irodájának felkeresése, számláztatás, 

bevétel befizetése is elfoglaltságot jelent. Hetente egyszer, ha nincs látogató , akkor is feljárom az 

épület helyiségeit fűtés, víz, világítás, stb.ellenőrzése céljából. 

Az önkormányzat feszes költségvetésére tekintettel  a felsorolt tevékenységet 2024 áprilisa óta  

megbízási díjról való lemondással végzem 2025. december 31-ig.  

A 2026-os költségvetés tervezésénél  azt kérem a Képviselő-testülettől, hogy gondolja újra az Irinyi 

Kiállítóterem működtetésének további sorsát, valamint javaslom az épület homlokzati fa 

nyílászáróinak kezelését, festését, mert a 20. éves fa állaga erősen el kezdett romlani. Szeretném 

jelezni azt is, hogy az épületben nincs egyetlen poroltó készülék sem. 

Javaslom azt is, hogy az elnyert megtisztelő címeket- mint, hogy az Irinyi Sírkert a Nemzeti Sírkert 

része címet viseli, a kiállítóterem pedig Kiemelt Nemzeti Érték- hirdesse jól látható tábla, hogy 

unokáink se felejtsék el. 

További információk ,fotók a https://www.facebook.com/letavertesirinyi/ oldalon) 

 

Köszönöm, hogy elolvasták és elfogadják beszámolómat. 

 

         Vályiné Pápai Viola  

                                                                                                  Az Irinyi Kiállítóterem megbízott vezetője  

 

 

https://www.facebook.com/letavertesirinyi/

